
 
Città di Marigliano 

Città Metropolitana di Napoli 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 50 del 29 settembre 2021 

Oggetto: riconoscimento di legittimità di debiti fuori bilancio ai sensi del d.lgs. n. 267/2000, comma 1, lett. “a” – 

regolarizzazione carte contabili anno 2021;  

L’anno duemilaventuno, il giorno ventinove del mese di settembre, con inizio alle ore 19:00 in continuazione di 

seduta, nell’Aula Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio comunale, ritualmente convocato in 

seduta straordinaria ed in prima convocazione. 

Risultano i seguenti consiglieri presenti ed assenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina X  

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo X  Stellato Adolfo X  

Allocca Giuseppe X  Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale X  Capua Rosa X  

Bolero Filomena X  De Rosa Assunta X  

Canzerlo Franco X  Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale X  

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano  X 

D’Oto Raimondo X  Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano X  

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco X  

Guerriero Raffaele X     

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 24. Assenti n. 1.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, il Presidente del Consiglio, dott. Sabato 

Manna, assiste il Segretario generale dott. Gianluca Pisano, con le funzioni previste all’art. 97 comma 2, D.Lgs. 

267/2000. 

Il Presidente,  constatata  la sussistenza del quorum per la valida costituzione del Consiglio, dichiara aperta la 

seduta. 

La deliberazione viene preceduta dalla discussione riportata nella trascrizione della fonoregistrazione allegata al 

presente verbale.  

 

 



 
Città di Marigliano 

Città Metropolitana di Napoli 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta del Segretario Generale prot. 16103 del 27/9/2021; 

ACQUISITI i pareri di regolarità tecnica e contabile; 

ACQUISITO il parere dell’organo di revisione contabile prot. 16105 del 27/9/2021; 

esperita la votazione palese per alzata di mano con 23 voti favorevoli; nessuno contrario; 

un astenuto (Capua); 

DELIBERA 

di approvare la proposta di riconoscimento di debito fuori bilancio in premessa. 

 

Successivamente il Consiglio, 

 

esperita la votazione palese per alzata di mano con 23 voti favorevoli; nessuno contrario; 

un astenuto (Capua) 

 

DELIBERA 

 

di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 

d.lgs. 267/2000. 































TRASCRIZIONE DELLA FONOREGISTRAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO –  Passo la parola al Segretario. 
SEGRETARIO PISANO GIANLUCA – allora, oggi praticamente si esplorano tutti i debiti fuori bilancio nelle 
varie forme, nelle loro più  varie fenomenologie. Perché adesso ci occuperemo dei debiti fuori bilancio legati 
a dei provenienti giudiziari che non solo sono stati purtroppo passati in giudicato, ma per i quali abbiamo 
avuto anche dei pignoramenti. E diciamo che questi debiti fuori bilancio hanno gravemente colpito, purtroppo 
le giacenze di casse dell’Ente. Sostanzialmente, oltre a dei debiti fuori bilancio derivanti da alcune spese 
legali che sono maturate, in relazione alle quali purtroppo non siamo riusciti tempestivamente ad 
interrompere le procedure esecutive e che sono di modico importo, segnalo due sospesi che dobbiamo 
regolarizzare: l’uno relativo ad un decreto ingiuntivo che è stato introitato, le cui somme sono state introitate 
dalla concessionaria “ La Vittoria Spa” e che si fonda su fatture […] emesse da Beghelli, che come sapete 
aveva un tempo la gestione dei servizi di pubblica illuminazione. Fatture non pagate risalenti nel tempo che 
poi purtroppo hanno dato luogo ad un decreto ingiuntivo e successivamente ad una procedura esecutiva. Si 
tratta questa di una regolarizzazione che si  è manifestata quest’anno, ma sostanzialmente ha una storia 
lunga. La procedura esecutiva è iniziata nel 2019, il decreto ingiuntivo invece è stato emesso nel 2016. 
Purtroppo espone l’Ente per 43 mila euro. Ma non è questa la regolarizzazione per l’Ente più onerosa, 
perché bisogna annoverare anche la regolarizzazione di un importo di 378 mila euro, che si riferisce ad un 
debito emerso in relazione ad un contenzioso che è ancora in essere nei confronti di EcoEgo, la precedente 
società che aveva in carico il servizio di gestione dell’igiene urbana del Comune di Marigliano. Allora in 
relazione […] a questi importi, a questo pignoramento, ricordo brevemente che nel 2016 il Tribunale di Nola 
fu investito da parte della società EcoEgo della questione relativa ad un pagamento di fatture per 481 mila 
euro. Ora, il Tribunale di Nola riconobbe, con un decreto ingiuntivo, un debito nei confronti dell’Ente per 260 
mila euro e rotti. L’Ente proponeva opposizione, ma nel 2020 il Tribunale di Nola […] rigettava l’opposizione 
proposta dall’Ente e dichiarava esecutivo il decreto ingiuntivo. Questa sentenza è stata appellata dal 
Comune di Marigliano e tuttavia, diciamo, nell’ambito di un procedimento ancora in essere, purtroppo l’undici 
maggio c’è stata rigettata l’istanza di sospensione. Il creditore si è affrettato quindi ad attivare le procedure 
esecutive e, malgrado anche un nostro ricorso nei confronti dell’ordinanza di rigetto dell’istanza di 
sospensiva, è riuscito nei mesi estivi, a porre in esecuzione il pignoramento. Quindi ci troviamo esposti nei 
confronti  del nostro istituto tesoriere, terzo pignorato, della somma 373 mila euro per sorta capitale e di  
5.336 euro per le spese di procedure. Quindi appunto, anche per adesso, un giudizio prognostico sull’esito 
del giudizio di appello non è possibile farlo oggi. Ma al di là delle scarse chances che l’Ente ha di vedersi 
riconoscere, diciamo, l’accoglimento dell’azione di opposizione , purtroppo il creditore ha già prelevato i soldi 
dalle nostre casse. Anche su questo come per i precedenti, quindi su tutte le regolarizzazioni, c’è il parere 
favorevole dei revisori. 
PRESIDENTE MANNA SABATO –  Ci sono interventi sul punto? Se non ci sono interventi passerei alla 
votazione quindi votiamo :  “riconoscimento di legittimità di debiti fuori bilancio ai sensi del d.lgs. n. 267/2000, 
comma 1, lett. “a” – regolarizzazione carte contabili anno 2021”;  
Chi vota a favore? Tutti tranne uno. 
 
INTERVENTO –  [fuori microfono] 
 
PRESIDENTE MANNA SABATO –  Tutti favorevoli tranne uno. Chi vota contrario? Nessun voto contrario. 
Chi si astiene? Un astenuto, Capua. Votiamo l’immediata esecutività. Chi vota a favore? Tutti tranne uno. 
Chi vota contrario? Nessun voto contrario. Chi si astiene? Uno, Capua. 
 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Dott. Sabato Manna 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, certifica che la presente deliberazione  

 è stata dichiarata immediatamente esigibile; 

 viene affissa all’Albo pretorio per rimanervi per 15 giorni a decorrere dal __15/02/2022__ come prescritto dall’art. 124, 

comma 1, D.Lgs. 267/2000; 

Marigliano, 15/02/2022 

 

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

(art. 134 d.lgs. 267/2000) 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

____________________________ per il decorso dei 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 

Marigliano,  

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 


